

OrgI.0002.36.2021

**Protokół Nr XXXVI/2021
z przebiegu XXXVI sesji Rady Gminy Niegowa VIII kadencji (2018-2023)
odbytej w dniu 29 grudnia 2021 roku**

Radnych obecnych na sesji – 15. Lista obecności stanowi załącznik do protokołu.

Spoza Radnych w sesji udział wzięli:

- 1) Mariusz Rembak - Wójt Gminy
- 2) Jerzy Tatarek - Sekretarz Gminy
- 3) Cecylia Lampa - Skarbnik Gminy
- 4) Dominik Palka - obsługa prawna
- 5) Małgorzata Gocyl - Pełnomocnik Wójta ds. Rozwiązywania Problemów Alkoholowych
- 6) Sołtysi z terenu Gminy Niegowa - zgodnie z listą obecności

Porządek posiedzenia:

1. *Otwarcie XXXVI sesji Rady Gminy Niegowa i stwierdzenie prawomocności obrad*
2. *Ustalenie porządku obrad*
3. *Przyjęcie protokołu z poprzedniej XXXIV i XXXV sesji Rady Gminy Niegowa*
4. *Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków*
5. *Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności w okresie międzysesyjnym oraz z wykonania uchwał Rady Gminy*
6. *Interpelacje i wnioski Radnych*
7. *Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia warunków zwolnienia z opłaty za pobyt dziecka w żłobku*
8. *Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na rok 2021*
9. *Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Niegowa na lata 2022-2033*
10. *Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy na rok 2022*
11. *Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2022 rok*
12. *Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na 2022 rok*
13. *Udzielenie odpowiedzi na interpelacje i wnioski Radnych*
14. *Sprawy różne*
15. *Zamknięcie obrad XXXVI sesji Rady Gminy Niegowa.*

PRZEBIEG OBRAD

Ad. 1. (Otwarcie XXXVI sesji Rady Gminy Niegowa i stwierdzenie prawomocności obrad)
Otwarcia XXXVI sesji Rady Gminy Niegowa dokonała Przewodnicząca Rady Gminy Niegowa Zofia Kasznia. W sesji zgodnie z listą obecności uczestniczy 15 Radnych co stanowi quorum, przy którym Rada może podejmować prawomocne uchwały i wnioski.

Ad. 2. (Ustalenie porządku obrad)

Przewodnicząca Rady Gminy Niegowa Zofia Kasznia przedstawiła porządek obrad i zapytała czy Radni mają uwagi do przedstawionego porządku obrad.

Uwag i wniosków nie wniesiono wobec czego porządek obrad nie uległ zmianie.

Ad. 3. (Przyjęcie protokołu z poprzedniej XXXIV i XXXV sesji Rady Gminy Niegowa)

Protokół z poprzedniej XXXIV i XXXV sesji Rady Gminy Niegowa został przyjęty bez uwag i bez czytania 15 głosami za, nikt nie głosował przeciw, nikt nie wstrzymał się od głosu – jednogłośnie.

Wynik głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 4. (Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków)

Do składu Komisji Uchwał i Wniosków zaproponowano Radnych:

1. Artura Sokół – wyraził zgodę
2. Józefa Gromadę – wyraził zgodę
3. Stanisława Mizgałę – wyraził zgodę

Wobec powyższego w skład Komisji Uchwał i Wniosków weszli następujący Kandydaci:

1. Artur Sokół
2. Józef Gromada
3. Stanisław Mizgała

Proponowany skład osobowy Komisji Uchwał i Wniosków poddano pod głosowanie. Za jego przyjęciem głosowało 15 Radnych, nikt nie głosował przeciw, nikt nie wstrzymał się od głosu. Komisja została powołana 15 głosami za – jednogłośnie.

Przewodniczącym Komisji Uchwał i Wniosków został Radny Artur Sokół.

Ad. 5. (Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności w okresie międzysesyjnym oraz z wykonania uchwał Rady Gminy)

Sprawozdanie przedstawił Wójt Gminy Niegowa Pan Mariusz Rembak:

Sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Gminy Niegowa z XXXIV i XXXV sesji

- 1) Uchwała Nr XXXIV/241/2021 w sprawie ustalenia miesięcznego wynagrodzenia Wójta Gminy Niegowa - **uchwała zrealizowana**
- 2) Uchwała Nr XXXIV/242/2021 w zmiany uchwały Nr XXVI/196/2021 Rady Gminy Niegowa z dnia 31 marca 2021 r. w sprawie ustalenia wysokości diet dla Przewodniczącego Rady Gminy Niegowa, Wiceprzewodniczących Rady Gminy, Przewodniczących stałych komisji i Radnych Gminy Niegowa - **uchwała w trakcie realizacji**
- 3) Uchwała Nr XXXIV/243/2021 w sprawie zmiany uchwały Nr 295/XXXIX/2018 Rady Gminy Niegowa z dnia 29 marca 2018 r. w sprawie ustalenia wysokości diet dla Sołtysów za udział w obradach Sesji Rady Gminy Niegowa – **uchwała w trakcie realizacji**
- 4) Uchwała Nr XXXIV/244/2021 w sprawie zmiany uchwały Nr XXXIII/231/2021 Rady Gminy Niegowa z dnia 27 października 2021 roku w sprawie pokrycia części kosztów gospodarowania odpadami komunalnymi z dochodów własnych nie pochodzących z pobranej opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi - **uchwała w trakcie realizacji**
- 5) Uchwała Nr XXXIV/245/2021 w sprawie utworzenia Związku Powiatowo-Gminnego pod nazwą „Jedźmy razem!” - **uchwała w trakcie realizacji**
- 6) Uchwała Nr XXXIV/246/2021 w sprawie przyjęcia Statutu Związku Powiatowo-Gminnego pod nazwą „Jedźmy razem!” - **uchwała w trakcie realizacji**

- 7) Uchwała Nr XXXIV/247/2021 w sprawie zmiany Uchwały nr XXIX/214/2021 Rady Gminy Niegowa z dnia 30 czerwca 2021r. w sprawie ustalenia średniej ceny jednostki paliwa w gminie Niegowa na rok szkolny 2021/2022 - **uchwała w trakcie realizacji**
- 8) Uchwała Nr XXXIV/248/2021 w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2022 rok - **uchwała w trakcie realizacji**
- 9) Uchwała Nr XXXIV/249/2021 w sprawie w sprawie zwolnień na 2022 rok w podatku od nieruchomości - **uchwała w trakcie realizacji**
- 10) Uchwała Nr XXXIV/250/2021 w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta dla celów podatku rolnego na 2022 rok - **uchwała w trakcie realizacji**
- 11) Uchwała Nr XXXIV/251/2021 w sprawie obniżenia średniej ceny sprzedaży drewna dla potrzeb podatku leśnego na 2022 rok - **uchwała w trakcie realizacji**
- 12) Uchwała Nr XXXIV/252/2021 w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na 2022 rok - **uchwała w trakcie realizacji**
- 13) Uchwała Nr XXXIV/253/2021 w sprawie zmiany budżetu gminy na rok 2021 - **uchwała w trakcie realizacji**
- 14) Uchwała Nr XXXV/254/2021 w sprawie ustalenia stawki opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi - **uchwała w trakcie realizacji**
- 15) Uchwała Nr XXXV/255/2021 w sprawie ryczałtowej stawki, terminu, trybu i częstotliwości wnoszenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi dla nieruchomości, na których znajdują się domki letniskowe lub innych nieruchomości wykorzystywanych na cele rekreacyjno – wypoczynkowe - **uchwała w trakcie realizacji**
- 16) Uchwała Nr XXXV/256/2021 w sprawie uchwalenia Rocznej współpracy Gminy Niegowa z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2022 - **uchwała w trakcie realizacji**
- 17) Uchwała Nr XXXV/257/2021 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy dzierżawy części nieruchomości gruntowej położonej w miejscowości Niegowa uchwała - **w trakcie realizacji**
- 18) Uchwała Nr XXXV/258/2021 w sprawie zmiany budżetu gminy na rok 2021 - **uchwała w trakcie realizacji**
- 19) Uchwała Nr XXXV/259/2021 w sprawie zmiany uchwały Nr XXXIV/249/2021 Rady Gminy Niegowa z dnia 25 listopada 2021 r. w sprawie zwolnień na 2022 rok w podatku od nieruchomości - **uchwała w trakcie realizacji**

1. Od 01 lutego jest czynny punkt przyjmowania wniosków w ramach programu „Czyste Powietrze”. Punkt czynny jest dwa razy w tygodniu w godzinach od 8.00 do 14.00 we wtorki i czwartki. Na dzień dzisiejszy jest duże zainteresowanie.
2. W dniu 20 grudnia br. zakończył się projekt pn. **Gmina Niegowa inwestuje w energię pochodzącą ze źródeł odnawialnych**. Prace wykonywała firma ECO TEAM sp. z o.o. Sp. k. z Częstochowy. Zainstalowano 34 zestawy PV i 52 zestawy kolektorów słonecznych wartość prac to 1 397 088,00 zł. brutto.
3. W dniu 06.12.2021 zostało zakończone zadanie pn. Budowa sieci wodociągowej i przepięcie istniejących przyłączy wody w ul. Krótkiej w miejscowości Trzebniów wartość prac to 15 621,00 brutto
4. Trwają prace końcowe na zadaniu pn. **Budowa sieci wodociągowej i przepięcie istniejących przyłączy wody w ul. Głębokiej w miejscowości Trzebniów** wartość prac to 43 050,00 zł. brutto.
5. Budowa chodnika przy drodze gminnej nr 680028S w miejscowości Moczydło na kwotę 51 894,08 zł brutto. Zadanie to zostało już zakończone i odebrane.
6. Przebudowa drogi gminnej nr 680009S poprzez wykonanie chodnika w pasie drogowym w miejscowości Niegówka na kwotę 126 154,16. Zadanie to zostało już zakończone i odebrane.
6. Trwają prace na zadaniu pn.: **Przebudowa wodociągu wraz z przyłączami w granicy pasa drogowego drogi powiatowej w miejscowości Bliżyce - Etap I za kwotę brutto: 2 585 460,00**. Wykonawcą robót jest firma ECO-TEAM Sp. z o. o. Sp. k. z siedzibą w Częstochowie
7. W dniu 30 listopada br. została otwarta oferta na zadanie pn.: „**Budowa wolnostojących zbiorników wodnych o poj. nie mniejszej niż 250 m³ w miejscowościach Niegowa, Sokolniki Postaszowice, Gorzków Nowy, Mzurów**” na kwotę 2 840 070,00 zł. Postępowanie to zostało unieważnione ze względu na kwotę przewyższającą możliwości finansowe gminy.
8. Trwa procedura przygotowawcza dla postępowania przetargowego dla zadania pn. „**Termomodernizacja budynku Gminnego Ośrodka Kultury w Niegowie**” w celu zakończenia zadania.
9. Trwa procedura przygotowawcza dla postępowania przetargowego dla zadania pn. **Budowa - przebudowa wodociągu w miejscowościach Gorzków Nowy, Gorzków Stary, Ludwinów i Mzurów** dofinansowana z Polskiego Ładu.
10. W dniu 30 listopada 2021 r. została podpisana umowa na dofinansowanie z RPO WSL 2014-2020 na zadania pn. „**Termomodernizacja budynku użyteczności publicznej w miejscowości Niegowa**” i „**Termomodernizacja budynku użyteczności publicznej w miejscowości Ogorzelnik**”. Trwa procedura przygotowawcza dla postępowań przetargowych.

11. W dniu 07.12.2021 r. zostaliśmy powiadomienie, że zadanie pn. **Przebudowa i rozbudowa drogi gminnej nr 680024 S w miejscowości Mzurów wraz z rozbudową oświetlenia ulicznego** zostało ujęte na liście zadań gminnych, która to została przekazana do prezesa RM do zatwierdzenia.

12. Dokonano wyboru wykonawcy w postępowaniu przetargowym pn. **Odbiór, transport i zagospodarowanie odpadów komunalnych z terenu Gminy Niegowa**

Numer oferty	Pozycja w rankingu	Wykonawca	Kryterium Cena	Kryterium Cena oferty – waga 100% przyznana punktacja
1.	2	REMONDIS Sp. z o.o.	2 518 106,40	99,94
2.	4	ZAKŁAD OCZYSZCZANIA MIASTA Zbigniew Strach	2 833 852,88	88,81
3.	3	PZOM STRACH Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością Spółka Komandytowa	2 659 185,52	94,63
4.	1	P.H.U. "REKO" Jakub Ciupiński	2 516 616,00	100

13. Na dzień dzisiejszy zakończyliśmy dotację do wymiany piecy c.o. W ilości 61 wnioskodawców skorzystało z dofinansowania w kwocie 139 908,50 zł.

14. Zamontowano czujnik powietrza na budynku UG Niegowa za kwotę 11 932,23 zł., brutto. Każdy zainteresowany może na stronie SYNGEOS <https://panel.syngeos.pl/sensor/pm10?device=832> sprawdzić jaką mamy jakość powietrza, temperaturę, wilgotność i ciśnienie. Więcej informacji znajdzie się na naszej stronie internetowej i na Facebooku.

15. Zakończyły się prace nad opracowaniem dokumentacji niezbędnej do organizacji Kłaster Energii. Na terenie powiatu myszkowskiego przystąpiły wszystkie samorządy.

16. Złożyliśmy dokumenty rozliczające zadanie związane z realizacją projektu pn. „Eliminowanie szkodliwych czynników ryzyka w miejscu pracy” dofinansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego. W ramach którego pracownicy odbyli szkolenia z zakresu ergonomii pracy i walki ze stresem, doposażono stanowiska pracy w ruchome blaty, ergonomiczną klawiaturę i myszkę oraz monitory zgodne z wymogami BHP. Wymieniono również oświetlenie w pomieszczeniach biurowych na zgodne z obowiązującymi normami. Wartość zakupionego sprzętu wynosi ponad 190 000,00 zł. z czego 85 % to dofinansowanie.

17. Wyłoniono ubezpieczyciela mienia gminnego – TUW Towarzystwo Ubezpieczeń Wzajemnych z Katowic. Będzie ubezpieczało nas przez okres 2 lat. W wyniku

przeprowadzonej procedury obejmującej również szkoły i jednostki organizacyjne złożona oferta wygenerowała około 4 000,00 zł. oszczędności rocznie.

18. W dniu 08.12.2021 r. utworzono związek powiatowo-gminny pod nazwą „**Jedziemy razem**”. Zadaniem związku będzie zapewnienie publicznego transportu zbiorowego na terenie Powiatu Myszkowskiego.

Ad. 6. (Interpelacje i wnioski Radnych)

Interpelacje i wnioski złożyli Radni: Radny Mateusz Nocuń, które zostały odczytane, a następnie złożone pisemnie do Przewodniczącej Rady Gminy i stanowią załączniki do protokołu (zamieszczone są również na stronie www.niegowa.bip.net.pl).

Radny Stanisław Mizgała – mam zapytanie ponieważ na posiedzeniu Komisji mówił Pan, że kolejne pieniądze zostały zabezpieczone związane z bieżącym utrzymaniem szkół a szkoła w Sokolnikach zwracała się o środki na zakup monitoringu czy nie znalazły by się na to środki.

Radny Stanisław Morel zwrócił się na przyszłość o złożenie wniosku na dokończenie wymiany wodociągu azbestowego w Bliźcach.

Ad. 7. (Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia warunków zwolnienia z opłaty za pobyt dziecka w żłobku)

Projekt uchwały w sprawie ustalenia warunków zwolnienia z opłaty za pobyt dziecka w żłobku Radni przeanalizowali na przedsesyjnych posiedzeniach Komisji.

Wnioski z posiedzeń Komisji stanowią załącznik do protokołu.

Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła Przewodniczącego Komisji Uchwał i Wniosków o przedstawienie projektu uchwały.

Przewodniczący Komisji Uchwał i Wniosków Artur Sokół przedstawił Radzie projekt uchwały w sprawie ustalenia warunków zwolnienia z opłaty za pobyt dziecka w żłobku.

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu.

Przewodnicząca Rady Gminy zapytała czy Radni mają uwagi do treści uchwały.

Uwag do treści uchwały nie zgłoszono, za jej przyjęciem głosowało 15 Radnych, nikt nie głosował przeciw, nikt nie wstrzymał się od głosu.

Uchwała Nr XXXVI/260/2021

Zgodnie z wynikiem głosowania uchwała Nr XXXVI/260/2021 w sprawie ustalenia warunków zwolnienia z opłaty za pobyt dziecka w żłobku została przyjęta jednogłośnie.

Wynik głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 8. (Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na rok 2021)

Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na rok 2021 Radni przeanalizowali na przedsesyjnych posiedzeniach Komisji.

Wnioski z posiedzeń Komisji stanowią załącznik do protokołu.

Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła Przewodniczącego Komisji Uchwał i Wniosków o przedstawienie projektu uchwały.

Przewodniczący Komisji Uchwał i Wniosków Artur Sokół przedstawił Radzie projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na rok 2021.

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu.

Przewodnicząca Rady Gminy zapytała czy Radni mają uwagi do treści uchwały.

Uwag do treści uchwały nie zgłoszono, za jej przyjęciem głosowało 15 Radnych, nikt nie głosował przeciw, nikt nie wstrzymał się od głosu.

Uchwała Nr XXXVI/261/2021

Zgodnie z wynikiem głosowania uchwała Nr XXXVI/261/2021 w sprawie zmiany budżetu gminy na rok 2021 została przyjęta jednogłośnie.

Wynik głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 9. (Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Niegowa na lata 2022-2033)

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Niegowa na lata 2022-2033 wraz z autopoprawkami Radni przeanalizowali na przedsesyjnych posiedzeniach Komisji. Komisje projekt uchwały oraz autopoprawki zaopiniowały pozytywnie. Wnioski z posiedzeń Komisji stanowią załącznik do protokołu.

Przewodnicząca Rady Gminy Zofia Kasznia poprosiła Pana Mariusza Rembaka Wójta Gminy o przedstawienie autopoprawek do WPF na lata 2022- 2033.

Pan Mariusz Rembak Wójt Gminy omówił autopoprawki do Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Niegowa na lata 2022-2033 oraz autopoprawki do Budżetu na 2022 rok. Autopoprawki stanowią załącznik do niniejszego protokołu.

Radny Mateusz Nocuń – mam pytanie odnośnie § 4 pkt 2, dlaczego została zwiększona kwota zaciągania zobowiązań przez Wójta do 8.000.000 zł.

Pan Mariusz Rembak Wójt Gminy – otrzymaliśmy dodatkowe dofinansowanie pochodzące z dodatkowej subwencji kanalizacyjnej na łączną kwotę 2.370.000 zł na wykonanie poszczególnych zadań i o taką kwotę zwiększyły się nasze przychody na przyszły rok.

Radny Mateusz Nocuń – myśmy mówili o upoważnieniu Pana do zaciągania zobowiązań do 8.000.000 zł, a z tego co mam wiedzę wcześniej ta kwota była 5.000.000 zł. czym to zwiększenie jest spowodowane.

Pan Mariusz Rembak Wójt Gminy – teraz rozumiem o co Panu chodziło 5.000.000 zł upoważnienie Wójta tj. w budżecie a w Wieloletniej Prognozie Finansowej jest 8.000.000 zł to są dwie różne rzeczy i to są dwa różne dokumenty. Upoważnienie to dotyczy zabezpieczenia świadczeń w przypadku pojawiającego się przejściowego deficytu. W przypadku realizacji umów inwestycyjnych, niektóre inwestycje, które wykonujemy wymagają ich zapłacenie przed otrzymaniem dofinansowania z instytucji zewnętrznych, dlatego tutaj, aby zapewnić płynność jednostki w każdym budżecie każdego samorządu na

terenie całej Polski znajduje się taka propozycja, która zabezpiecza możliwość funkcjonowania Urzędu i płynność finansową. To nie jest kwota, na którą musimy się zadłużyć, tylko to jest kwota, która daje nam możliwość opłacenia faktur przed otrzymaniem środków z instytucji zewnętrznych z budżetu państwa czy Urzędu Marszałkowskiego. Od zawsze jak przygotowujemy WPF i budżet taki zapis jest i istnieje, ale to nie znaczy że Wójt/Prezydent musi z tego korzystać. W bieżącej kadencji nie mieliśmy takiej sytuacji i nie musieliśmy z tego upoważnienia jakie Rada Gminy nam daje korzystać. Różnice są, jeżeli Pan przeczytał budżet i WPF a wierzę że tak - to różnice są, ponieważ różne wysokości kwot tam są ujęte, jeżeli chodzi o WPF i budżet na dany rok.

Przewodnicząca Rady Gminy Zofia Kasznia poprosiła Przewodniczącego Komisji Uchwał i Wniosków o przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach.

Przewodniczący Komisji Uchwał i Wniosków Artur Sokół odczytał Opinię VII Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach o przedłożonym przez Wójta Gminy Niegowa projekcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2022-2033 – Uchwała Nr 4200/VII/218/2021 z dnia 14 grudnia 2021 roku.

Opinia RIO stanowi załącznik do protokołu.

Więcej uwag do treści autopoprawek nie zgłoszono wobec powyższego Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie autopoprawki.

Za ich przyjęciem głosowało 15 Radnych, nikt nie głosował przeciw, nikt nie wstrzymał się od głosu. Autopoprawki zostały przyjęte jednogłośnie.

Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu.

Następnie Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła Przewodniczącego Komisji Uchwał i Wniosków o przedstawienie projektu uchwały.

Przewodniczący Komisji Uchwał i Wniosków Artur Sokół przedstawił Radzie projekt uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Niegowa na lata 2022-2033.

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu.

Przewodnicząca Rady Gminy zapytała czy Radni mają uwagi do treści uchwały.

Uwag do treści uchwały nie zgłoszono, za jej przyjęciem głosowało 15 Radnych, nikt nie głosował przeciw, nikt nie wstrzymał się od głosu.

Uchwała Nr XXXVI/262/2021

Zgodnie z wynikiem głosowania uchwała Nr XXXVI/262/2021 w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Niegowa na lata 2022-2033 przyjęta została jednogłośnie.

Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 10. (Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy na rok 2022)

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy na rok 2022 wraz z autopoprawkami Radni przeanalizowali na przedsesyjnych posiedzeniach Komisji. Komisje projekt uchwały oraz autopoprawki zaopiniowały pozytywnie.

Wnioski z posiedzeń Komisji stanowią załącznik do protokołu.

Pan Mariusz Rembak Wójt Gminy poinformował, że mamy historyczny budżet, takiego budżetu jeszcze nie mieliśmy z czego 16 mln zł przeznaczonych jest na inwestycje. Następnie przedstawił inwestycje, które będą realizowane na terenie gminy Niegowa m.in. :

- Budowa, przebudowa wodociągu w miejscowości Gorzków Nowy, Gorzków Stary i Ludwinów, Mzurów- 5.000.000zł

- Przebudowa wodociągu wraz z przyłączami w miejscowości Bliżyce Etap I dla drogi powiatowej – 2.000.000zł

- Przebudowa i rozbudowa drogi gminnej w miejscowości Dąbrowno wraz z rozbudową oświetlenia ulicznego – 700.000zł,

- 50.000zł. -Przebudowa skrzyżowania drogi powiatowej z drogą gminną m. Mirów wraz z budową ścieżki pieszo-rowerowej wzdłuż drogi powiatowej od przebudowanego skrzyżowania do skrzyżowania z drogą wojewódzką m. Niegowa wykonanie dokumentacji technicznej,

- Rozbudowa i przebudowa drogi gminnej Bobolice- Mirów i Mirów-Łutowiec-Moczydło – 140.000zł

- 160.000 zł zostaną przeznaczone na wykup gruntów, uregulowanie stanu prawnego mienia komunalnego ,dróg gminnych,

- Budowa wolnostojących zbiorników wodnych w miejscowościach Niegowa, Sokolniki, Postaszowice, Gorzków Nowy, Mzurów – 1.800.000zł,

- 500.000zł Termomodernizacja budynku użyteczności publicznej w miejscowości Ogorzelnik. W ramach projektu „Efektywność energetyczna i odnawialne źródła energii w infrastrukturze publicznej i mieszkaniowej – RIT Subregionu Północnego” z instalacjami fotowoltaicznymi,

- ok. 1.000.000zł Termomodernizacja budynku SP w miejscowości Niegowa. W ramach projektu „Efektywność energetyczna i odnawialne źródła energii w infrastrukturze publicznej i mieszkaniowej – RIT Subregionu Północnego” z instalacjami fotowoltaicznymi,

- Termomodernizacja budynku GOK w Niegowie – 80.000zł,

- 150.000zł modernizacja środowiska serwerowego,

- 150.000zł „Budowa remizo-świetlicy na potrzeby mieszkańców sołectwa Łutowiec,

- Zagospodarowanie działki Nr 672 w miejscowości Moczydło – 80.000zł,

- Adaptacja poprzez przebudowę i termomodernizację budynku na remizę strażacką dla potrzeb OSP z terenu gminy Niegowa – 50.000zł /opracowanie dokumentacji/,

- Dotacja celowa z budżetu dla mieszkańców do wymiany kotłów – 40.000zł,

- Zagospodarowanie działki Nr 672 w miejscowości Moczydło – 80.000zł,

Przede wszystkim realizowane są inwestycje wodociągowo-kanalizacyjne, żebyśmy byli zabezpieczeni przed brakiem wody i będziemy realizować wiele jeszcze innych mniejszych zadań. Trzeba się cieszyć z pozyskania tych środków dzięki pomocy parlamentarzystom i pracownikom Ref. Rozwoju (...). Na koniec Wójt powiedział, że budżet ten jest bardzo ambitny i wymagający, ale dzięki dobrej współpracy z Radą Gminy możliwy do zrealizowania.

W związku z tym, że Autopoprawki do budżetu były przedstawione przy poprzednim punkcie wobec powyższego Przewodnicząca Rady Gminy Zofia Kasznia poprosiła Przewodniczącego Komisji Uchwał i Wniosków o przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach.

Przewodniczący Komisji Uchwał i Wniosków Artur Sokół odczytał Opinię VII Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach o przedłożonym przez Wójta

Gminy Niegowa projekcie uchwały budżetowej na 2022 rok – Uchwała Nr 4200/VII/216/2021 z dnia 14 grudnia 2021 roku oraz opinię o możliwości sfinansowania deficytu przyjętego w projekcie uchwały budżetowej na 2022 rok Gminy Niegowa - Uchwała Nr 4200/VII/217/2021 z dnia 14 grudnia 2021 roku.

Opinie RIO stanowią załącznik do protokołu.

Uwag do treści autopoprawek nie zgłoszono wobec powyższego Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie autopoprawki.

Za ich przyjęciem głosowało 15 Radnych, nikt nie głosował przeciw, nikt nie wstrzymał się od głosu. Autopoprawki zostały przyjęte jednogłośnie.

Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu.

Autopoprawki stanowią załącznik do niniejszego protokołu.

Następnie Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła Przewodniczącą Komisji Uchwał i Wniosków o przedstawienie projektu uchwały.

Przewodniczący Komisji Uchwał i Wniosków Artur Sokół przedstawił Radzie projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy na rok 2022.

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu.

Przewodnicząca Rady Gminy zapytała czy Radni mają uwagi do treści uchwały.

Radny Mateusz Nocuń – ja mam pytanie odnośnie dochodów majątkowych w Ludwinowie jest przewidziane sprzedaż działki.

Pan Mariusz Rembak Wójt Gminy – wykaz zawiera działki, które planowane są do sprzedaży znajdujące się na terenie naszej gminy i są w dyspozycji gminy. Jest to działka bezpośrednio za remizą OSP w Ludwinowie po lewej stronie jadąc w kierunku Trzebniowa.

Radny Mateusz Nocuń – to jest ta działka przy zbiorniku.

Pan Mariusz Rembak Wójt Gminy – tak to jest ta działka.

Radny Mateusz Nocuń – rozmawialiśmy na spotkaniu sołeckim, o przekazaniu tej działki na rzecz OSP pod budowę garażu, Dzisiaj Pan powiedział, że rozmawiał Pan z mieszkańcami Mzurowa i wspólnie podjęliście decyzję, tutaj nie zadziałało wręcz odwrotnie, jesteśmy zdziwieni że Pan chce sprzedać tą działkę, a miał Pan ją przekazać. Obecny tutaj Pan Sołtys też nie wiedział, że jest ta działka do sprzedaży. Taką informację przekażę mieszkańcom.

Pan Mariusz Rembak Wójt Gminy – jestem zdziwiony, bo rozmawialiśmy o przekazaniu nie całej działki ona ma ponad 3 tys. m² może nawet ok. 4 tys. m² to jest potężna działka, a rozmawialiśmy o części działki. Prace związane z ewentualną sprzedażą to jest dopiero początek, trzeba uzgodnić kwestię dojazdu, sprawdzić w księgach wieczystych jak to wygląda. Jestem zdziwiony bo rozmawialiśmy o części działki na zebraniu z mieszkańcami a właściwie z wnioskiem OSP. Natomiast myślę, że Pan się zapoznał, bo informowałem o zmianach dotyczących ustawy o gospodarce nieruchomościami i sposobu przekazywania na rzecz innych podmiotów czy jednostek samorządu terytorialnego. Czy zapoznał się Pan z tym jak wygląda kwestia przekazywania nieruchomości jakie muszą być spełnione

przesłanki i w właściwy sposób uzasadnione rozdysponowanie majątku jednostek samorządu terytorialnego. Czy zapoznał się Pan?

Radny Mateusz Nocuń – rozmawialiśmy z Panem Wójtem jak będzie uzgadniany plan zagospodarowania przestrzennego i przy jego zmianie będzie można część tej działki być przekazane.

Pan Mariusz Rembak Wójt Gminy – teraz Pan mówi o części tej działki – wcześniej mówił Pan o całej działce. Plan zagospodarowania przestrzennego to jest odrębna część, natomiast właściwe uzasadnienie i przekazanie majątku, który należy do całej gminy – nie do Wójta nie do Rady, tylko całej gminy to jest odrębna kwestia Panie Radny. Rozmawialiśmy na ten temat, że my w tej sprawie musimy zwrócić się do Regionalnej Izby Obrachunkowej o interpretację i będziemy prowadzić rozmowy zanim prześlemy własność, która zostaje w dyspozycji gminy Niegowa na rzecz stowarzyszeń działających na terenie gminy. W podobny sposób było to przeprowadzone w Dąbrownie gdzie Pan Radny uczestniczył w tym spotkaniu i druhowie z OSP i rozmawialiśmy na ten temat w jaki sposób ma to być przeprowadzone i wszyscy to rozumieją, że trzeba to w jakiś sposób uzasadnić, żeby Rada Gminy, która będzie decydowała o przekazaniu nie przekroczyła swoich kompetencji czy Wójt Gminy, który decyduje się na takie przekazanie. Rozumieją to strażacy z Dąbrowna. Natomiast jest wykaz działek, które chcemy w jakiś sposób spieniężyć po to, aby przeprowadzić niezbędne inwestycje na terenie poszczególnych sołectw. Jedną z tych dużych inwestycji będzie prowadzona na terenie Ludwinowa. Te pieniądze ze sprzedaży wpływają do budżetu, ale z przeznaczeniem na inwestycje realizowane na terenie naszej gminy, w tym przypadku chodzi o Ludwinów. Natomiast kwestie związane ze sprzedażą i przekazaniem jest to temat otwarty. Ja o tym mówiłem na zebraniu i mieszkańcy o tym wiedzą może Pan jeszcze raz ich poinformować, ale o tym samym. Byli też u mnie przedstawiciele z Pana miejscowości i omawialiśmy te kwestie związane z infrastrukturą, która znajduje się w miejscowości bo ja rozmawiam z mieszkańcami z Sołtysami i Radnymi. Przychodzą do mnie grupy mieszkańców i też mają swoje propozycje jak mogą być przeprowadzone inwestycje. Moim obowiązkiem jest wysłuchanie takich propozycji i wybranie tych, które są najlepszą wersją dla naszej gminy. Także mieszkańcy z Ludwinowa byli u mnie i rozmawialiśmy na ten temat i ja nic innego im nie mówię, tylko cały czas to samo.

Radny Mateusz Nocuń – na spotkaniu sołeckim rozmawialiśmy o przekazaniu działki całej później była rozmowa o przekazaniu działki część, ale nie było mowy o tym dzisiaj. Obecny tutaj ja z Sołtysem i mieszkańcy, którzy byli na zebraniu pierwszy raz dowiedzieli się o sprzedaży. Jeżeli będzie takie spotkanie to zaprosimy Pana Wójta i Pan Wójt zaprosi te osoby, które były u Pana i potwierdzą, że Pan z nimi rozmawiał.

Więcej uwag do treści uchwały nie zgłoszono, za jej przyjęciem głosowało 15 Radnych, nikt nie głosował przeciw, nikt nie wstrzymał się od głosu.

Uchwała Nr XXXVI/263/2021

Zgodnie z wynikiem głosowania uchwała Nr XXXVI/263/2021 w sprawie uchwalenia budżetu gminy na rok 2022 przyjęta została jednogłośnie.

Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu.

Przewodnicząca Rady Gminy Zofia Kasznia złożyła gratulacje Panu Wójtowi za jednogłośnie przyjęcie budżetu jak również podziękowała za dobrą współpracę i pomoc w pozyskaniu środków na inwestycje Panu Mariuszowi Trepce Posłowi na Sejm RP.

Ad.11. (Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2022 rok)

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2022 rok Radni przeanalizowali na przedsesyjnych posiedzeniach Komisji.

Wnioski z posiedzeń Komisji stanowią załącznik do protokołu.

Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła Panią Małgorzatę Gocył Pełnomocnik Wójta ds. PA o zabranie głosu.

Pani Małgorzata Gocył Pełnomocnik Wójta ds. PA - chciałam dodać kilka zdań do tego Programu, który został przedłożony odnośnie Punktu Konsultacyjnego, który opieką obejmuje całą rodzinę. Mamy terapeutę, który zajmuje się osobami uzależnionymi wraz z całymi rodzinami, mamy również prawnika gdyby ktoś chciał skorzystać i mamy specjalistę od „Niebieskiej karty”, jeżeli by zaistniała przemoc w rodzinie. Mamy programy profilaktyczne dla młodzieży w szkołach według zapotrzebowania Dyrektorów szkół. Mamy zatrudnioną specjalistkę do spraw kryzysu, która niejednokrotnie była bardzo pomocna w szkołach, ponieważ były do rozwiązania trudne problemy. Aktualnie opracowywana jest Diagnoza Rozwiązywania Problemów Społecznych na terenie naszej gminy i najnowsze badania będą umieszczane na naszej stronie internetowej gminy i ewentualnie Gminny Program Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Narkomanii będzie uzupełniany o te najnowsze dane. Mamy również w programie dofinansowanie działalności świetlicy środowiskowej, gdzie preferowany jest zdrowy styl życia dla dzieci i młodzieży, organizowanie bezpiecznych form spędzania wolnego czasu i edukacja profilaktyczna. To są najważniejsze działania, które będą organizowane w ramach tego Programu.

Radny Stanisław Mizgała – w Diagnozie jest napisane, że zdarzają się przypadki sprzedaży alkoholu osobom niepełnoletnim czy podjęto działania wyjaśniające kto sprzedaje i czy wyciągnięto konsekwencje.

Pani Małgorzata Gocył Pełnomocnik Wójta ds. PA - do Komisji nie dotarły takie wiadomości. Była przeprowadzona kontrola i nikt nie informował o takich zdarzeniach.

Radny Stanisław Mizgała – w Diagnozie jest napisane, że zdarzają się przypadki sprzedaży alkoholu osobom niepełnoletnim więc skądś się to wzięło.

Pani Małgorzata Gocył Pełnomocnik Wójta ds. PA - była przeprowadzona ankieta i myślę, że to wyjdzie w tej ankiecie. Wypowiadali się sprzedawcy, ludność i młodzież i będziemy mieć najnowsze dane i podejmiemy odpowiednie kroki, bo nikt oficjalnie tego nie zgłosił.

Przewodnicząca Rady Gminy Zofia Kasznia – jeżeli jest taka informacja to trzeba sprzedawców uczulić, że nie wolno sprzedawać i bardziej to rozreklamować.

Pani Małgorzata Gocył Pełnomocnik Wójta ds. PA - jeżeli zdarzy się taki [przypadek to jest to zgłaszane na Policję.

Pan Mirosław Gryl Sołtys sołectwa Łutowiec zapytał ile rodzin jest objętych tym programem.

Pani Małgorzata Gocył Pełnomocnik Wójta ds. PA - w tej chwili Komisja prowadzi rozmowy z 12 rodzinami z całej gminy. Z tym, że osoby, które przyjmuje terapeuta nie wszystkie są ujęte w Komisji, ponieważ osoby te przychodzą sobie indywidualnie bez ingerencji Komisji.

Pan Mirosław Gryl Sołtys sołectwa Łutowiec – to ile to jest dużo, mało.

Pani Małgorzata Gocył Pełnomocnik Wójta ds. PA - tak średnio, ale z porad terapeuty skorzystało 120 osób.

Pan Mirosław Gryl Sołtys sołectwa Łutowiec – ale gmina Niegowa ma 6 czy 5 tys. mieszkańców i jak to się ma do tego.

Pani Małgorzata Gocył Pełnomocnik Wójta ds. PA - te osoby zgłaszane na Komisję jest to ułamek, ale wiem że są osoby, które jeżdżą sobie indywidualnie np. do Żarek czy do innych ponieważ te osoby się wstydzą bo tutaj jest małe środowisko i wszyscy się znają.

Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła Przewodniczącego Komisji Uchwał i Wniosków o przedstawienie projektu uchwały.

Przewodniczący Komisji Uchwał i Wniosków Artur Sokół przedstawił Radzie projekt uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2022 rok.

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu.

Przewodnicząca Rady Gminy zapytała czy Radni mają uwagi do treści uchwały.

Uwag do treści uchwały nie zgłoszono, za jej przyjęciem głosowało 15 Radnych, nikt nie głosował przeciw, nikt nie wstrzymał się od głosu.

Uchwała Nr XXXVI/264/2021

Zgodnie z wynikiem głosowania uchwała Nr XXXVI/264/2021 w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2022 rok została przyjęta jednogłośnie.

Wynik głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu.

Ad.12. (Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na 2022 rok)

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na 2022 rok Radni przeanalizowali na przedsesyjnych posiedzeniach Komisji.

Wnioski z posiedzeń Komisji stanowią załącznik do protokołu.

Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła Przewodniczącego Komisji Uchwał i Wniosków o przedstawienie projektu uchwały.

Przewodniczący Komisji Uchwał i Wniosków Artur Sokół przedstawił Radzie projekt uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na 2022 rok.

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu.

Przewodnicząca Rady Gminy zapytała czy Radni mają uwagi do treści uchwały.

Uwag do treści uchwały nie zgłoszono, za jej przyjęciem głosowało 15 Radnych, nikt nie głosował przeciw, nikt nie wstrzymał się od głosu.

Uchwała Nr XXXVI/265/2021

Zgodnie z wynikiem głosowania uchwała Nr XXXVI/265/2021 w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na 2022 rok została przyjęta jednogłośnie.

Wynik głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 13. (Udzielenie odpowiedzi na interpelacje i wnioski Radnych)

Pan Mariusz Rembak Wójt Gminy – odpowiadając na zgłoszone wnioski na dzisiejszej sesji jak również na posiedzeniach stałych komisji musimy wziąć wszystkie za i przeciw, oczywiście skupiliśmy się w trakcie dyskusji tutaj naszej na kwestiach dotyczących naszych środków, ale pozostaje kwestia naszych dochodów, o które musimy zadbać i to jest bardzo ważne, aby móc zrealizować te wszystkie inwestycje musimy dysponować środkami własnymi. Nie da się zrobić wszystkiego naraz, ale priorytetem są, jeśli chodzi o kwestie wodociągowe i poprawa naszej infrastruktury. Nie możemy dopuścić do tego, aby nasza płynność finansowa została utracona. My i Rada Gminy na początku kadencji podjęliśmy się działania dyscyplinujące, ale przejęliśmy również spore zadłużenie naszej gminy i w chwili obecnej podejmujemy takie działania, aby w sposób bezpieczny podchodzić do tych kwestii finansowych. Wszystkie samorządy sąsiednie też potrzebują środków dodatkowych, aby te inwestycje przeprowadzić. Wszystkie samorządy też mają deficyty, które są pokrywane kredytami. My nie jesteśmy jedynymi. To spore przedsięwzięcie i wiadomo, że takimi środkami jakie posiadamy nie pozwalałoby na przeprowadzenie takiej inwestycji. Zważywszy na to, że poziom dofinansowania jest wysoki. Jeżeli chodzi o to co mówił Pan Radny Mizgała to ja porozmawiam z Panią Dyrektorem, bo to nie jest wydatek bieżący, tylko majątkowy i myślę, że ta kwestia zostanie szybko rozwiązana. Zależy nam, aby ten wskaźnik zadłużenia nie wzrastał i musimy go utrzymać, bo do tej pory ten wskaźnik procentowy pozostaje na tym samym poziomie nie wzrasta w stosunku do naszych wydatków nie ma powyżej 30 %. Chciałem podziękować za jednogłośnie i zrozumienie do tego co chcemy robić, bo przecież każdy może wyrażać swoje zdanie i mieć swój punkt widzenia i ja to rozumiem i doceniam. Najważniejsza jest merytoryczna dyskusja, aby przynosiła owoce w postaci tych inwestycji, aby wszyscy byli zadowoleni. Następnie złożył wszystkim życzenia i żeby wszyscy przestrzegali zasad bezpieczeństwa związanego z epidemią, ponieważ dużo jest zachorowań. Następnie poinformował, że jest duży spadek urodzeń, a niestety wzrost zgonów i to dotyczy nie tylko naszej gminy. Od nowego roku chcemy uruchomić poradnię, aby zadbać o zdrowie naszych mieszkańców po powikłaniach COVID.

Ad. 14. (Sprawy różne)

Przewodnicząca Rady odczytała wnioski z posiedzeń stałych Komisji, które stanowią załącznik do niniejszego protokołu.

Radny Daniel Piedo zwrócił się z zapytaniem do Pana Wójty czy były prowadzone rozmowy odnośnie połączenia autobusowego Gminy Janów z Gminą Niegowa.

Radny Mateusz Nocuń – z uwagi na bezpieczeństwo wszystkim zwrócił się z prośbą o zakup sprzętu, który umożliwi przeprowadzenie zdalnego posiedzenia sesji i komisji.

Pani Krystyna Janoska Sołtys miejscowości Ogorzelnik w imieniu własnym oraz wszystkich Sołtysów złożyła wszystkim noworoczne życzenia.

Radny Daniel Piedo podziękował wszystkim zaangażowanym w akcji charytatywnej dzięki, której pomoc udzielona została 50 rodzinom oraz wychowankom Domu Dziecka w Górze Włodowskiej.

Pan Mariusz Rembak Wójt Gminy – odnośnie pytanie Radnego Daniela Piedo – rozmawiałem z Wójtem Gminy Janów jak również z właścicielem firmy przewozowej JURABUS, żeby przystąpić do istniejącego systemu to by wiązało się z kilkutysięcznymi kosztami miesięcznie. Natomiast my jesteśmy na etapie konstruowania powiatowego związku, który ma na celu zapewnić jak najlepszy transport, aby mieszkańcy mieli z terenu naszej gminy. W najbliższych dwóch miesiącach to będzie się działo uzgodnienia co do częstotliwości jak również zagęszczenia, niektórych tras, które będą przebiegać na terenie naszej gminy. Po zakończeniu wszystkich prac i otrzymaniu dofinansowania będziemy się wspólnie zastanawiać nad ewentualnymi połączeniami z innymi gminami. Natomiast w tej chwili jeszcze nie wiemy jakie dofinansowanie dostaniemy. Po ewentualnym otrzymaniu dofinansowania i przygotowaniu rozkładu jazdy obejmującego nasze miejscowości skomunikowania przede wszystkim naszego Powiatu, będziemy się dopiero dalej zastanawiać jak wygląda połączenie z Powiatem Częstochowskim i z Powiatem Zawierciańskim.

Ad. 15. (Zamknięcie obrad XXXVI sesji Rady Gminy Niegowa)

W związku z wyczerpaniem porządku obrad XXXII sesji Rady Gminy Niegowa Przewodnicząca Rady Gminy Zofia Kasznia zamknęła obrady, dziękując obecnym za udział.

Protokolowała:
Dorota Oleksiak

PRZEWODNICZĄCA
Rady Gminy Niegowa
Zofia Kasznia